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Az egyesült szocialista munkáspárt
a német népre kívánja bízni Német­
ország államformájának eldöntését

A szociáldemokrata és kommu­
nista párt egyesüléséből létrejött 
egyesült németországi szocialista 
párt megismételte azt a kérését, 
hogy rendeljék el a népszavazást 
Németország államformája kér­
désében. A párt egyébként azt 41- 
litja, hogy Németországban de­
mokrácia csak akkor lehetséges, 
ha a bányák és a. nyugati vidék 
munkásai egyesülnek a szovjet 
övezet munkásaival és közösen 
egységes szocialista, kommunista 
pártot alkotnak.

A kp|tMS«mlnIs»térin«PÍ reakció „jóvoltából“

a diákoknak kell kihúzniok
a Horthy-rendszer tankönyveinek 

„időszerűtlen66 mondataitpártok tartanak, de amitől a 
mémet és a nemzetközi demo­
krácia — mint az egyesült né­
met munkáspártok fenti kérése 
is bizonyát ja 
megszilárdítását és 
szag <1 emokrat I záJéclás át remf-

1. p.

Egymásután kimaradnak a magas tandíj miatt 
a ssegécysorsn diákok a szentesi kereskedelmibőla világbéke 

Németor-
alkai in azva és mint ilyenek, nem 
állíthatnak ki állaim érvényessé­
gű fcizi-íiykványt, tehát nem is 
vizsgáztathatnak.

— Szükséges tehát, hogy a vá- 
I ro.: kiírja a

pályázatot ezekre az állások­
ra és mielőbb be is töltsék 
azokat. Ha ez nem történik 
meg, akkor a tanulók igen 
súlyos helyzetbe kerülnek, 
mert vagy Szegedre kell be­
men» ök vizsgázni, vagy vizs­
gáztató bizottságnak kell 
Szentesre jönnie. Mindkét 
esetiien súlyos anyagi kiadá­
sok hárulnak a tanulók szü­
leire.

— Az állások végleges betölté­
sével kapcsolatban, mi a kívánsá­
ga a jelenlegi óraadóknak?

— Természetesen szeretnénk, 
ha eddigi munkánk elismeré­
seképpen a jelenlegi óraadók­
kal töltenék be a rendszer esi 
tett tanári állásokat 

— kaptuk a választ. Annál is in­
kább indokolt ez, mert a tanuló- 
ifjúság ezeket a tanerőket már 
ümeri, viszont a ■ tanárok és" ta­
nárnők is megérdlemeinék, hogy 
a bizonytalan alkalmaztatás után 
véglegesítenék őket. Egyébként 
erre ígéretet is kaptunk a város­
tól.

A gimnázium épületében, a 
földszinten egyik folyosó kanyar­
nál kiakasztott papirtábia hir­
deti:

lik.

SZTÁLIN LEMONDOTT 
A HADÜGYEK VEZETÉSÉRŐL

A szovjet legfelső tanácsa tel­
jesítette a Szovjeunió miniszter- 
tanácsa elnökségének, Sztálin g - 
neralisszimusznak azt a, kérelmét. 
hogy másirányú elfoglaltága mi­
att mentsék fel a hadügyek veze­
tése alól. A szovjet legfelső ta­
nács a hadügyek vezetőjévé egyik 
hadseregfcparaacsnokot kérte fel.

BEVÍN ÚTBAN MOSZKVA 
FELÉ

!városi kereskedelmi közép- j,
iskola.

Négy* tanterem és egy tanári szít­
ba az iskola öszes helyiségé, 
tantermekben csendben folyik 
tanítás. A tanári szobában két 
tanárnő és Istváncsics Mária 
igazgatónő tartózkodik. „Lyukas 
órájuk“ van.

Az igazgatónő készséggel ad 
felvilágosítást kérdéseinkre, mely 
bői megismerjük a kereskedelmi 
iskolai problémákat.

A brit delegáció első csoportja — Legfőbb kívánságunk az 
Moszkvába érkezett. A csoport volna,. — mondja —, hogy
külügyminisztériuma tisztviselők- az iskolának mielőbb rendsze,

böl áll, akik az előkészítés mun- resitett tanári kara legyen,
káját végzik és a tárgyalási anya- mert ettől függ, hogy év végén a
got hozták magukkal. Beién brit tanulók itt helyben, azok előtt te-
külügymániszter tegnap elutazott gyek le a vizsgát, akiktől egész
a brit-francia szövetségi szerző- éven át tanultak. Jelenleg ugyan-
dés aláírására, innen folytatja út- ; is az a helyzet, hogy a tanerők,
ját Moszkvába.

a
a

A moszkvai külügyminiszteri 
értekezlet időpontjának közele­
désével egyre inkább a német 
kérdés kerül a nemzetközi poli­
tika homlokterébe. Nemrég ki­
fejtettük, hogy a Szovjetunió 

miért ellenzi a Németország 
feldarabolására irányuló nyu­
gati, imperialista terveket. Mint 
megírtuk, a Szovjetunió a világ, 
bőiére és a haladásra nézve fe­
nyegetést lát egy olyan erősza­
kos és mesterséges törekvésben, 
mely vissza akarja csinálni a 
német nemzet gazdaságának és 
társadalmának történelmileg ki­
alakult egységét. Németország 
feldarabolása egy lépés vissza, 
mely nem a német nép haladó 
erőinek fölülkerekedését, hanem 
a darabokra szaggatott nyugati \ 
tartományok imperialisták ál­
tal támogatott reakciós elemei­
nek megerősödését mozdítaná

! mint óraadó helyettesek vannak

A belpolitikai helyzet további éber készen­
létet kíván a demokratikus tömegektől
A "belpolitikai helyzetet tovább­

ra is az éber várakozás jellemzi, 
melyet a kisgazdapárt központi 
vezetőségének ingadozása és a 
párt politikájának kétértelműsége 
tesz szükségessé a baloldali pál­
lok és a mögöttük álló néptöme­
gek számára.

Bár szombaton megindultak é- 
tegnap folytatódtak a pártke, 
tárgyalások,

őszinteségéről és tartósságáról.
A nyilatkozatból ezúttal is 
hiányzik az önkritika, a Ko­
vács Béla által r.iegszein él ye -

elő.
Az egyesült német munkás­

párt népszavazásra irányuló ké­
rése is ezt bizonyítja. Németor­
szág keléti öveztében a népi 
erők felszabadulták és a német 
demokrácia derékhadává szer­
veződtek. Ez meglátszik a ke­
leti övezet termelésén, a lakos­
ság életszínvonalán és a keleti 
országrészek politikai és társa­
dalmi
hogy az egységes és önálló Né­
metország fejlődésének a keleti 
tartományok demokratikus erői 
szabnának ütemet. A katonai

Ezután a tanuló ifjúság pm- 
sitett politika prmrrammjá- Márnáiról érdeklődtünk." 
va! és taktikájával való fél­
reérthetetlen szakítás, 

a kisgazdapárt reakciós jobb- 
szárnyának kiküszöbölésére vál­

lalt kötelezettség, valamint a párt 
haladó demokratikus vonalvezeté­
sének elvi biztosítéka.

A kisgazdapárt központi veze­
tőségében egyre erősebbnek lát­
szik az a hajlandóság, hogy a po­
litikai előfeltételeket megkerülje, 
illetve egy közös gazdasági, pro­
grammal helyettesítse. Ä demo­
kratikus nép tömegeket azonban 
mindez nem befolyásolja ^életé­
ben és szilárdan kitart az. ország 
építő munka politikai feltételei­
nek gyors tisztásása mellett.

Az igazgatónő válaszában el­
mondotta, hogy: az ifjúság köré­
ben általában

súlyosnak tartják a havi 40 
forint tandíjat.

— Sajnos, de az igazság ked­
véért meg kell említenem, hogy 
márí a politikai élet számos jelen­

sége arra mutat, hogy a le 
szerelés ideje nem érkezett e! 
és az éber készenlét állapotát 
továbbra fenn keB tartani.

A kisgazdapárt politikai bizottsá­
gának legutóbbi nyilatkozata, a 
benne lévő kedvező megállapítá­
sok ellenére sem alkalmas arra.

fejlődésén. Bizonyos,
eddig is több tanulónk lépett 
ki emiatt az iskolából, 

sőt éppen tegnap is ketten jelen- 
teltek bw nekem, hogy kénytele- 
nek lesznek abbahagyni a tanu­
lást, meri szüleik nem bírják 
tandíjat befizetni.

Ezen valami módon segíteni 
kel!.

Igazat adtam, mert 
bői nyilvánvalóan látszik, hogy 
éppen

övezetek összevonása esetén :» 
demokratikus haladás áramlata 
behatolna a nyugati országré­
szekbe és a dolgozó osztályokat - hogy meggyőzze a baloldali blokk 
közelebb hozná a népi demokrá- j pártjait a kisgazdapárt politikai 
da táborához. Különösen a né- | irányváltozásának alaposságáról, 
met mnkásosztály egyesülése, 
a hatalmas ruhrvidéki bányász, 
tömegek politikai és szervezke­
dési szabadsága, általában a 
nyugati tartományok dolgozói­
nak a keleti övezet viszonyai­
val való megismerkedése óriásit 
lendítene
szag demokratikus fejlődésén.

a

fentiek­ig

Osztrák jelentés szerint mintegy , 
hétezer nyugatos él Ausztriában

helyeztek el Ausztriában. Ezekből 
azután hazaküldtek, úgyhogy' ma 
7 ezer személy van belőlük Ausz­
tria angol öveztének táboraiban. 
A munkára alkalmas férfiakat 
gazdaságokban foglalkoztatják.

a nincstelen munkásság gyer­
mekei, akiknek szülei télviz 
idején nem keresnek, — es­
nek el a tanulás lehetőségétől. 

Erre a*, égető proplémára már 
most felhívjuk az illetékesek fi­
gyelmét.

A beszélgetésbe élesen vág a 
csengettyű szava, tanárnők és ta-

Az ausztriai katonai hatóságok 
közleményt tettek kSzzé az Ausz- 

37 egységes Németor. trióiban élő magyar katonák és
menekültek számáról. A közle- 

Ez az, amitől a nyugati impe- I mény megállapítja, hogy a hábo- 
rialísták és a ssoMjnkban áfló 1 rú végén két magyar hadosztályt
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2. oldal. MAGYAR ALFÖLD Szerda, 1947, marom, 5
nárc>k jönnek he a puritán egy­
szerűséggel berendezett igazgatói 
szobába. Az új kiadású könyvek­
re terelem a szót és a következő­
ket mutatják meg azokból 

Az egyik tankönyv például 
tanuló „származását“ hány- 

torgatja, a másikban ntaatás 
áll, hogy „a fiú tanoncna k le­
hetővé keH tenni, hogy leven­
te kötelezettségének eleget A csengettyű ismét megszólal, 
tegymi“, ismét másikban pe- újabb óra kezdetét jelzi én is tá- 
*g Magyarország áBamfor- vozom az iskolából és útközben 
maja alkotmányos monarchia azon gondolkozom, hova futna a 
km* van említve, ahol a ki- magyar ifjúság nevelése, ha szó- 
raly es a miniszterek komm- szerint oktatnának a kultuszmi- 
nyoznak. nisztérium által engedélyezett

Tr-vedes ne essek. 19454» ki- kÖnyvekbS. Szerenesé^T demo-‘ 
adasu es engedelyszaminal ellá- kratikus tanerőink éberebbek" a 
tott könyvekre van szó. Mi ez. minisztériumnál s kihúzhatták a 

nem a kultuszkormányza*: könyvekből a nem oda valót 
csődje? Milyen játék folyik itt a '

„Leszünk mi még régi urak“
— énekelték „Horthy katonái“ 
Hajnal szerkesztő úr háziestjén

Múlt hó 26-án történt az aláb­
bi eset. Valamivel éjfél után, a 
József Attila-u. 6. számú ház 
jobb szárnyán lévő harmadik ab­
lakból zeneszó és ének szűrődött 
az utcára.

Először ütemes frisseséggel a
„Horthy Miklós katonája va­
gyok“ című dalt énekelték jó 
hangosan a bcntlévők, majd

a zenekíséret lágyan belekezdett
egy hallgatóba:

„Leszünk mi még régi urak, 
kenyeres pajtás.“ A hetit lé­
vők átvették a dalt, előbb 
dúdolták, majd kieresztet ék 
jó öblösen „ hangjukat, mint 
az poharazgatás közben

magyar ifjúság nevelésével?
Az egyik tanárnő arra is fel­

hívja a figyelmet, hogy a magyar 
királyi elnevezéssel lépten-nyor 

mon találkozik ezekben a köny­
vekben az ember, úgyhogy

nekik kell lehúzgáltatni 
két a „díszes“ kitételeket 
tanulókkal.

a
hogy ebben a bizonyos lak­
részben Hajnal Lászió úr 
kisgazdapárti Szentesi U.hág 
egjik szerkesztője lakik.

Ennyit sikerült ezidáig az ügy- 
ről megtudnuk. Annak megálla­
pítását, hogy Hajnalék éjszaka: 
mulatozásán kik vallották magu­
kat Horthy katonájának, a rend­
őrség munkakörébe utaljuk.

eze-
a

Gépesítés
a mezőgazdaságbanha

Iros. í A Földmives Szövetkezetik O- 
szágos Központja a mezőgazdasá­
gi termelés korszerűsítése érdé-

áSr’S?®! r ä sss

s j ä“ tä sk äs» : Ä:vr & 
“ ” i s t .SÄÄI ars

és^ nem is tettek jelentést az eset- J műhelyt akar felállítani a Főid-
mivesszövetkezet részére.

Ipartesríiletí hírek tol — előre gondoskodni. szo­
kás.

Az Iparos Dalárda elnöksége 
tisztelettel meghívja az összipa- 
rosságot és Szentes város nagy­
érdemű közönségét március 16-án. 
vasárnap este 7 órai kezdettel az 
Ipartestület nagytermében 
dezendő nagyszabású hangver­
senyre. A hangversenyen részt- A férfjszabók. nőiszabók részé- | 
vesz dalárdánk bemutatkozó sze- i re cérna, az asztalosok rés-őre I 
replése mellett a hódmezővásár- j újabb enyvezett lemezkiutalás i 
heijd c-rszágoshirií Iparos Dalán- l érkezett Az utalványok a szak- 
da is. Bognár Rezső karnagy ve- í osztálynál vehetők át. 
zetésével. Részletes műsort ké- 1 
sőbb közlünk, de már most is kö- 
zölhe.jük, hogy a két Dalárda 
énekszámai mellett, magyarnóták 
műdalok, magánszámok jelenetek : 
fogják a nagyközönséget szóra- j 
koztatru. A hangverseny után I 
reggelig tartó tánc következik. I 
Jegyzek kaphatók 5 forintos árban j 
az ipartestület jegyzői hivatali- í 
■bán. Csűr a y László kalapos, Gál- j 
fy Antal (Kispáactér). Kálmán I 
József (Soós-u. 4) és a Dalárda [ 
tagjainál. Ajánlatos jegyekről ;— ] 
a nagy érdeklődésre való tekintet. {

ren-

ról.
A szóbeszéd azonban tovább ; 
folyt az esetről és mind széle- * 
selrb körben terjedt, úgyhogy * 
néhány «nap múltán kiderült, f

; A kukorica 
márciusi ára

A közeliátásügyi minissti 
márciusi kukorica árát a követ­
kezőképen szabályozta: máreju • 
3-től 15-ig 17 százalék víztartal­
mú c-öveskukorica 26.65, 
zsoit kukorica 33.85. március 16- 
tól 31-ig 17 százalék víztartalmú 
csői c sjoikonca 26.80. morzsolt 
kukorica 34.05 forint Ezek az 
árak az átvétel napjáig eltelt idő- 
re a raktározási, kezelési és biz­
tosítási költség ^jmén járó köll- 
ségbéritést is magukban 
ják.

SZABADSÁG
MOZGÓ Ma nincs előadás ?

Ciutö« tökön és pénteken 
a gyönyörűséges Aiida Vally főszereplésével

r a

mór-

titkok útja
Egy ügyes rolnizó fiút felveszünk.

foglal

A demokratikus fejlődés tör­
vényszerű következménye a régi, 
idejét múlt törvények felülvizsgá­
lata és új, korszerű kiváltaimnk-

meg-
A felszabadulást 

megelőző es követő időszakban 
feltűnően sok volt a kifogás és 
panasz a válóperi törvénykezés 
merevsége és avult paragrafusa i 
miatt. Emberek és családok ez­
rei érezték a vaskalapos csökö­
nyösséggel alkalmazott 
fusok hátrányát.

Jogászok és laikusok egyaránt 
érezték a helyzet tarthatatlansá­
gát- azonban a reakciós idők 
igazságügyi kormányzata minden 
logikus újítástól mereven elzárkó­
zott.

„A házasságok az egberi köttetnek“, 
de a földön bonttatnak

Nagy könnyítést tartalmaz az új demokratikus házassági
törvény

az új demokratikus válási tör­
vényt.

Felkerestük ezzel kapcsolatban 
varosunk egyik híres válóperei 
ugivédjét. megkértük, mondja el 
a „szakember- tapasztalatával az 
uj torvény gyakorlati értékét.

A RÉGI TÖRVÉNYEK 
... 1849-ben. a polgári házasság
..örvényé egyidööen vétkességbe- 
kötötte az elválást — kezdte el
nyilatkozatát inform á torunk. -
Ez a törvény a megegyezés alap­
ján való hazasságfelbontást nem 
ismerte. Ezt később úgy hidalták 
a' ’ a válni akaró fél hat hó- 
ner: különélés után megindította 
a hűtlen elhagyásra, mint váióok- 
ra alapított keresetet. Ez ellen a 
másik fel nem védekezett s vállal 
ta a megbélyegző vétkessé nyil­
vánítást és hibájából hűtlen ' 'el­

véi toztatott a demokratikus kor­
mányzat, mikor az évtizedes mu­
lasztásokat pótolta és a 6800-- 
1945. M. E. számúnak megfelelő törvények

szerkesztése. rendeletével 
behozta a megegyezéses válás le­
hetőségét, amely szerint két évi 
házasság után a házasfelek közös 
megegyezéssel kérhetik a házas­
ság felbontását. Ha ezt 
kukat a kitűzendő két tárgyalá­
son ismételten fenntartják, a tör­
vényszék megegyezés' alapján 
bontja fel a házasságot

Másik könnyítése a törvény­
nek az a rendelkezés, hogy 5 éri 
különélés után, bármelyik fél ké- 
relmére — vétkessé nyilvánítás 
nélkül felbontja a házasságot.

- Az új házassági törvénv ai 
erkölcsi posvánvt egyre inkább 
lecsapolja, a vadházasságok rit­
kulnak és a

hagyás miatt a házasságot fel­
bontották.

a szánd—AREAKCIÓ ERKÖLCSI 
FERTŐJE

— Természetesen igen sokan 
nem voltak hajlandók semmi kö­
rülmények között válni, ezáltal a 
reakciós időkre jellemző erkölcsi 
fertő egyik tenyésztője lett a régi 
válópert s törvény. Sck házasfél 
kénytelen-kelletlen vadházasságry 
lépett, mivel a válást még erő­
szakkal sem tudta kikényszeríteni 
házastársától. így nagymértékbe. 
elszaporodott a házasságon kívül 
született gyermekek száma ami­
vel sok újabb tragédia átka és 
panasza holott vissza az idejét­
múlt törvényre.

A DEMOKRÁCIA
törvénye

a lehetetlen állapoton

paragra-

Demokráciánk ezzel. szembe ■
egymásután hozta életre az újkor 
szemléletének és gyakíÜlati kö­
vetelményeinek megfelelő törvé- 

nyeket. rendeleteket. így még 
két evvel ezelőtt s

sok érdekelt áldja a 
demokráciát az új, demokratára5 
törvényért, mely a szerencsétlen 
házasságok ..áldozatainak“ lehe- 
toséget ad a békés, tiszta családi 
élet új megalapozására.

az igazságügyi 
előterjesztéséreminiszter 

mányzatunk törvényerőre emelte
kor-

— Ezen
— jait. —

Szabadság Mozgóban
Aa MKP szentesi szervezete március 5-én,

„ KüLTURM^söRdKE^teBEN,akMdet,e' ‘

. . A ®zabad Föld-est lO-ik előadástreedeZ1 meg' Az esl Wték- *«sy" p«ras*laág és . dsmokrécla- adától

k szeretettel, vár az MKP szentesi . nCíe?J?°,báS L*í°* 1art előadást. Minden 
szervezete. Belépődíj nincs.

Szerda, 194i. i
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Szerda, 1947. március 5. MAGTAB ALFÖLD 3. oldal.

Az üggyel a helybeli Nemzeti 
Bizottság is foglalkozott és teg­
nap délutáni ülésén olyértelmű 
határozatot hozott, hogy felszó­
lítja a politikai pártokat, misze­
rint a közérdekre való tekintettel 
az elszámoltatási bizottságok 
küldjenek megbízható tagokat 

Ezen tűimenöleg súlyos köz­
ellátási visszaélések gyanúja 
miatt feljelentést tett a köz­
ellátási felügyelőséghez, 
amely — mint értesültünk — 
ezügyben a gazdasági rendőr, 
séggel karöltve fogja a nyo­
mozást folytatni.

Ez a nyomozás tisztázni fogja azt 
is. hogy Szegvár község, amely a 
beszolgáltatások terén a leg­
gyengébb eredményeket mutatta

Nagygazdák és úribirtokosok 
nagyarányú beszolgáltatás!

visszaélése Szegváron

P-anaidkctdik 

és faiujAQül

tt

ti
Szentesi Újság vezércikke 

amiatt, hogy a demokratikus 
sajtó magyarán megmodja a 
népnek az igazat a kisgazda- 
párt és az összeesküvők kap­
csolataira. Elhisszük, hogy a 
Szentesi Újságnak 
mes, ha feltárják és bebizonyít­
ják a nép előtt, a kisgazdapárt 
félrevezetett és elárult paraszt­
tömegei előtt azt a súly os fe­
lelősséget, mely a kisgazdapárt 
számos vezetőjét és egész reak­
ciós jobbszárnyát terheli az el­
lenforradalmi összeesküvésben. 
Elhisszük, hogy azok, akik még 
ma is menteni akarják, ami 
menthető, ahelyett, hogy őszin­
tén és visszavonhatatlanul 
utakra lépnének, elhisszük, 
hogy ;lz ilyeneknek nincs Ínyük, 
re, ha valaki nevén nevezi 
gyereket a politikai felelősség 
kérdésében és megtagadja a 
közösséget azokkal, akik legszí­
vesebben elfelejtenék, ami az 
elmúlt két hónapban kiderült. 
EIhLsszük, hogy nem kellemes 
az összeesküvők szájából halla­
ni a legsúlyosabb kompromit­
táló adatokat és bizonyítékokat 
a kisgazdapárt leleplezett, sőt 
egyik-másik ma is aktív veze­
tője ellen. Mindezt elhisszük, de 
nem tehetünk róla.

A Szentesi Újság vezércikke 
önkéntelenül „régi nótának“ ne­
ved a demokrácia sorozatos és 
szünetnélküli intelmét, mellyel 
a kisgazdapárt belső tisztulását 
és politikai irányváltozását 
igyekezett előmozdítani. Nos, 
éppen a „régi nóta“ bizonyítja, 
hogy nem mi tehetünk mindar­
ról, ami most egyeseknek kel­
lemetlen és ami olykor a kis­
gazdapárt becsületes, demokra­
tikus érzelmű parasztjainak 
tiszta önérzetét Ls bántja. Ha 
arra a bizonyps „régi nótára“ 
hallgattak volna, ha nem dug­
ják be :l fülüket sértődött és 
durcás kisasszonyok módjára: 
a baloldal jóindulatú figyeímez- 
tetései, kérései és követelései 
dől, akkor most nem kellene 
panaszkodni, felháborodni és 
fenyegetőzni.

Azazhogy- panaszkodni, felhá­
borodni és fenyegetőzni most 
sémi kell. Mert a felháborodás 
és fenyegetés egyenes folytatá­
sa — hogy a Szentesi Újság 
szavaival éljünk — a „régi nó­
tának...“

ak-
a

A gazdasági rendőrséggel karöltve nyomoz 
a közellátási felügyelőség

A beszolgáltatással kapcsolatos 
elszámoltatások során ‘ Szegvár

¥•
ez az eredmény mélyen alatta van 
az országos és vármegyei átlag- 

icözségben a rosszáé esek sorozat | nak. A kiesés elsősorban annak 
tára jöttek rá a hatóságok.

A község területén a kenyér - 
gabona beszolgáltatás csu­
pán 35 százalékos,

i-
nem kelle­li

j-
!- tulajdonítható, hogy a nagygaz­

dák a közhivatali reakció segít­
ségével elszabotálták a beszolgál­
tatást.I

Nagygazdák a beszolgáltatás ellen
Az egyik 44 hold szántóterüM- 

id rendelkező gazdálkodó, kinek 
a különböző munkabérek után, a 
csépied eredményiap szerint

kenyérgabonából 153 q ma­
radt vissza, csupán 15 q szol­
gáltatott be.

Másik eset: 81 hold szántóte­
rületen a

a közellátási felügyelőség hi­
vatalvizsgálatot indított a. 
szegvári közellátási hivatni
Wien,

Ezzel egyidejűleg • megkezdődött 
a felügyelőség közbejöttével a 
helyszíni elszámoltatás megejtése

fel.
r- hogyan tudott kiadni 400 drb 

szállítási engedélyt húsra, 
zsírra és főleg lisztre

és miképpen történhetett meg, 
hogy a közellátási hivatal szeme 
előtt nagymennyiségű feketevá­
gás is történt.

i

ájt-

3n. is.
r-

mimkadijak kifizetése után 
307 q búza maradt vissza.

A földtulajdonos n egyedin agával 
van egy háztartásban.

Beszolgáltatott mennyiség 
37 q.

Ennél is kirívóbb annak a
90 1 toldás gazdálkodónak az 
esete,

akinek szántóterülete 56 hold, 
cséplési eredménylapján 64 q ga­
bona szerepel, ezzel szemben ke- 
nyérgabinából

nem szolgáltatott be semmit. 
Összebezolgál tatása: 18Q kg. olaj­
mag és 130 kg. szarvasmarha.

Egy 56 holdas gazdálkodó, aki 
harmadig agával él a gazdaságban 
csupán egy kisebb sertést és va­
lamennyi tejet szolgáltatott be,

Csekély fizetésük ellenére is helytállnak,
l-

bíinak a demokráciában
m •• MIMI iess lövőjükben 

a vármegye tisztviselőt
Az alispán 390, a főjegyző 400, a föispáni titkár 230 forint­

ért dolgozik
j torunk. aJűl megkértünk, hogy 

napság is a vármegyei tisztvise- j tájékoztasson a vármegyei tiszt- 
löket a régi világ meghatározása- j viselők helyzetéről, 
val: a vármegye urai. Függetle- j ■— De beszéljenek a tények' —
nül attól, hogy- ez a megnevezés j folytatta. Az alispán fizetése 400 
helytelen, rá kell mutatnom arra ? forint körül van, ugyanígy a fő- 
is, hogy a vármegye tisztviselői jegyzőé is. 230 forint az aljegyzői 
olyan díjazásban részesülnek, fizetés és 32, évi szolgálat után is 
mely bizony csak a iegszűkösebb van tisztviselő, aki mindössze 
anyagi megélhetést biztosítja szá- 330 forint fizetést kap. Az altisz­
aiunkra. teknél pedig 200 forintos, sőt en­

nél alacsonyabb fizetéssel is ta­
lálkozunk. Nem is beszélve a fia­
talokról, kiknek fizetése még ezt 
nem éri el.

— Ezek a számadatok azt bizo­
nyítják, hogy

a vármegye tisztviselői nem 
kapják meg azt a fizetést, 
amit az értelmiségi dolgozók 
becsületes munkájukkal ki­
érdemelnek.

A továbbiakban elmondotta, 
hogy- ezeknek a tisztviselőknek 
majdnem mindegyike hivatástu­
datból van a helyén, akik nem 
anyagi érdekből vállalták a me­
gye ügyeinek intézését, mint na­
gyon sokan a múltban.

— Éppen ezért nem lehet azt 
követelni, hogy fáradságos és lel­
kiismeretes munkánk után járó 
szerény fizetésünkből ugyanúgy 
reprezentáljunk és könnyelműs- 
ködjünk, mint azt a múltban cse­
lekedtek, nagyon helytelenül.

— Hogyan osztják be fizeté­
süket?

— Közülünk legtöbben csak 
igen egyszerű háztartást tudnak 
vezetni, de sokan még erre sem 
képesek, nem egy van közülünk 
olyan, aki csupán naponta egy­
szer étkezik a menzán.

— Mire futja ezen kívül?
— Ruházatunk és lábbelink ja­

vítására. mert újakat sajnos nem 
tudunk beszerezni. Kevés tüzelő­
re és egy kis élelemre. Szórako­
zásra? hát bizony arra nem igen 
jut, nagynéha egy mozi, esetleg 
színház ketten egy jeggyel. Bál? 
Néha jói esne ez is a hétköznapi

3 — Sokat emlegetik még má­

dé
kenyérgabonából 
dekát sem,

jóllehet n kifizetett munkadijak 
után cséplési eredmény lapján 56 I 
q kenyérgabona szerepel

A köze látási hivatal 
visszaélései

A fenti sorozatos mulasztások 1 
és visszaélések ntiatt

egyetlen

Helytelen tehát a vármegyei 
dolgozók „kiváltságairól“ be­
szélni, de helytelen az is, ha 
bárki reprezentációs, 
egyéb felesleges követelmé­
nyeket támaszt velük szem­
ben,

— kezdte nyilatkozatát infonná-

I vagy

Megállapiioilák
tagok felvételének jm * a e* mm r m 9adó közösségi ujaz

feltételeit
A pénzügyigazgatóság a napok- 1 

bán hozta nyilvánosságra azokat ' 
a feltételeket, amelyek mellett az 
adóközösségek új tagokat vehet­
nek fel.

Azok az adózók, akik adóköte­
les foglalkozásukat 1947. évi ja­
nuár hó 1. napja előtt kezdték 
meg.

beleegyező nyilatkozatát . be­
mutatni.

Igazolni tartoznak továbbá azt is1, 
hogy az elhagyni kívánt adókö- 
zösségben havonta mennyi egye­
nesadó fizetésére voltak kötelezve 
á járadékok nélkül.

Átlépésnek csak akkor lehet 
helye, ha az elhagyni kívánt adó- 
közösségben az adózó foglalkozá­
sa szempontjából nem felel meg. 

Az áj jelentkezők felvétele 
iránti kérelmet az adómegál- 
lapitó bizottság csak abban 
az esetben veszi érdemi tár­
gyalás alá, ha a kérvény leg­
később 1947. évi március hó 
31. napjáig a pénzügyigaz­
gatósághoz beérkezik.

Ez időponttól kezdve az 1947. 
évre új tagokat az adóközösség 
keretébe felvenni nem lehet.

Kivételt csak az az eset ké­
pez, ha teljesen új, kezdő 
adóalanyról van szó.

Ezeknek felvétele a foglalkozás 
kezdő időpontjától lehetséges.

munka után, de...
Itt mindketten elmosolyodunk, 

ő kissé restelkedik, én pedig hely­
telenítem magamban, hogy ennyi­
re firtattam a dolgot.

— Szóval nem valami rózsás 
a helyzetünk, de azért 
panaszkodunk, bízunk a de­
mokráciában és jövőnkben,

— fejezte be szavait.
Meleg kézfogás és búcsút vet­

tünk egymástól...

csak 1947. januártól kezdődő 
hatállyal vehetők fel az adó­
közösség tagjai sorába.

Azok, akik egyéni adózók vol­
tak, tartoznak az illetékes kér. 
adófelügyelőség fizetési ■ megha­
gyásának bemutatásával igazolni 
az adóközösség előtt, hogy az 
1946. augusztus-december idő­
szakban havonta milyen adóosz­
tálynak megfelelő, mennyi együt­
tes kereseti és jövedelemadó, il­
letőleg társulati adó fizetésére 
lettek kötelezve. Azok pedig,

akik más adóközösségből ki­
várnak átlépni, kötelesek az 
elhagyni kívánt adóitözösség

nem

Iros.

Fonalak, pokrócok szövését
vállalom, özv. Huszka Peronomé, 
Vőrösmarfhy-u. 30.

Angórafouál van eladó Dr. La­
kos Inrro-u. 10. sz. alatt.
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Az MKP megyei bizottságának hírei
A megyei pártinzotteág batári 5 Tulipánt József és Körűéi Eraő- 

za*a érteimében a kőveitkező he- f né. 
lyeken és időben tart pártunk 
taggyűléseket:

Szegvár, március 5., szerda dél­
után 5 órakor.
Káról- és Izsák. Julia.

Derekegyháza. március 5., szer- 
da délelőtt 10 órakor. Előadó:
Borbás Lajos és Haluotvik Mi­
hály.

Magvetés, március 9., vasár­
nap délei ölt 10 órakor. Előadó:
Borbás Lajos. *

Kiste'ek, március 9., vasárnap 
délután 3 árakor. Előadó: Kará­
csonyi Ferenc.

HÍREK Hirdetmény
Bitesülés szerint a román ha 

tóságck a zár alá vett ma^v-a 
vagyonok feladását határozták <* 
Elzért a magyar miniszterelnök, 
ség felhívja mindazokat. ak:k v-v 
javaik (ingó és ingatlan vágyó 
uá‘. ) Romániában a román ható­
ságok Casa de Adtatni sterere si 
Suprareghere a Bunuriior Inamj- 
ce, magyarul: Ellenséges javak 
feíügyelő és kezelő hivatai.' rövi­
den CASBI, bármely elmen lefog­
laltak és a mai napig javaik f^. 
lett rendelkezési jegüket nem 
kapták vissza, saját. érdekükben 
a következő adatokat tartalmaz:; 
bejelentést tegyék meg a magyaí 
miniszterelnökséghez. a Románia: 
Magyar Javak Bizottságát!« * 
íCime: Miniszterelnökség. Parla­
ment épület, félemelet.)
'i. A

Oanytelek, március 9., vasé- - 
: nap délután 3 órakor. Előadó: 

Diószegi Lajos.
Tömörkény, március 9., vasár­

nap délután 3 órakor Előadó 
Kürtösi Károly.

l#veiény, március 9.. vasárnap 
délután 3 órakor. Előadó: Hah* 
tyik Mihály.

Baksiszőlő. március 9.. vasár­
nap délután 3 órakor. ELőadé: 
Bűző Sándor és Izsák Juha.

Kérjük az elvtársiakat, a tag­
gyűlésekét, melyeken csak párt­
tagok x ehetnek részt, alaposan 
készítsék elő. A tiszántúli közsé­
gekben délelőtt 11 árai kezdetted 
mindenütt vezetőségi 
lesznek, melyeken az etőadók 
részt vésznél:.

Megjelenés lehetőleg 
sötét utcai ruhában,

olvassak egy műsoros táncestély­
re invitáló meghívón. Sötét utcai 
ruha, sóhajtunk fel miközben 
színtelenre fényesedet*, iátérdelt 
nadrágunkon és fakult, rojtoló- 
dott kabátunkon. Ez a- két ruha­
darabunk, mely egyben munka és 
ünneplőgúnyánk, mintha szégyen- 
kezesében méginkább összegyű­
rődne: lám, lám elhaladt az idő 
felettem s kár volt magamat stra­
páiul. Már nem vagyok szalon­
képes, pláne bálképes. Dolgozni 
jó vagyok, az élet napi küzdelmei, 
hez megfelelek — gondolja ru­
hám — de arra nincs becsületem, 
hogy gondtalan szórakozáson 
rés rávehessek, ügy látszik, 
bere* társadalma még nem tart 
ott a demokráciában, ahol a mi * T,
demokráciánk tart   tgy a ru- A Magyar Kommunista Párt
hám. Nálunk nem az a fontos ®ze“tesi, szervezete az alábbi he-,
hogy sötét, vagy világos, — at- I? , Cn 68 ldoben tart pártnapo- 
cai, esetleg estélyi légyen a ruha f . .
megnevezése, mert ezzel még nem * r ^ keru‘ptl partszervezet: Ady 
igazolja jószándékát és beesüle- 9 f' ™arcius hú
tességét. Nálunk egyedüK mérték- 4'sít' 6 orai kezdette!,
aco szempont, hogy híven tdjesit. " ^tyás'
sük kötelességünket az embertár- partszervezet: Dó-
sadalom iránt Télen óvjak a hi- ff? Gy°rg>"u 84 s2- marc.u s hó 
degtől, fagytól, esősidőben a meg- } Jj?’, *^2?° % órai kpz'
fazas ellen igyekszünk védeni hit m Sít ^ÜP" Gyor"v' 
vany testét, míg nyáron a per- I . í1 Partszervezet. VÜ- 
zsek) napsugarakat fogjuk fel ne- lí?kola. március 6-án,
hogy bőre felégjen. S inkább’vál- <r?utortokon est*. Elfedő:
•aljuk az időelőtti Ja .os.

Előadó: Kürtösi

:-Y

EI. EVFOLVA
ssr&sa

Csak
Pusztaszer, március 9., vasár­

nap dé'után 3 órakor. Előadó: 
Oláh Mihály.

Sövényháza. március 9., 
nap délután 3 árakor.

A koaií^Mjj

m
tassal
létén
képvisel
is, miután 1PBÜ
járultak megjek 

Az értekezlet« 
közellátási felüf 
az elszámo .tatá: 
mondotta, hogy 

Szentesen a 
kenyérgabor 
csupán mást 
A vár«

vasar-
Előadő:

is
vagyon tulajdc nosának 

neve. foglalkozása, jelenlegi 
tos lakhelye. Romániába metto'- 
meddig és hol volt"lakhelye, ál­
lampolgársága.

2. A lefoglalt ingó, vagy ingat­
lan vagyon leírása, a) ‘az ingat» 
fannál: annak pontos fekvés: he­
lye. (megye, járás, város, köz­
ség) — minősége: ház, telep, me­
zőgazdasági ingatlan stb. (terüle­
tének nagysága — 
szenté, ede, stb) az ingatlan 'va­
gyon hozzávetőleges értéke fo­
rmában. leiben, b) ingó vagvcxi- 
nál: a tárolási hely megjelölése 
(megye, járás, község) — annak 
minősége és mennyisége pl. két 
szoba bútor, gazdasági felszere­
lés, állatok, számszerint stb., a 
vagyon hozzávetőleges értéke fc- 
h'ntban, leiben.

3! A

Tegnapaz em- Dír-
Párt hírek kezietetAnyakönyvi hírek

február 22—28-ig.
Születés: Sebők Imre. Miskol­

ci Kálmán. ■ Árnót Éva, Gál Ká­
roly Lajos. Balázsi Zoltán László, 
Kovács Sándor, Jámbor János.’ 
Tóth Mária. Bencék László, 
Berényi Herta. Fekete X. Julián­
ná. Bénáé Sándor Antal. Szűci 
Margit Juliánná. Nanási Valéria.

Házasság: Szabó László — L. 
Molnár Lídia. Ujj László Juhász 
Bóka Juliánná, ifj. Süveges And­
rás —- Bozóki Mária, Szatmári 
Nagy Imre-—Becskó Erzsébet, 
Szathmári János — Grubacski 
Györgyike, ifj. Szőke Sándor- - 

Piti Hona.
Halálozás: Gábor Mihály 62 

éves, Rusetzki Péter 36

Cilii
csak

Felhívta
janak össz^^^H 
deitt, hogy^^^J 
biztosítva 
sa. A 
be. hogy

Nagy
megsemmtsü 

lést, semmint az embertársadü!oni 
beleik vetet* bizalma megrendül­
jön. S mindezért mi a köszönet? 
A legelső alkalommal elfeledkez­
nek rólunk, megtagadnak«.
Iái zik a sötét ruhák által 
tévesztett emberek találkozója 
lesz az a bizonyos táncestély, — 
fejezte be panaszát ruhám, mig 
némi bűntudattal a 
zsebbe süllyesztettem.

IV. kerületi pártszervezet Volt
48-as kört március 8-án, szomba­
ton este 6 órakor. Előadó: Ko­
vács Margit.

Alaótféti-újtelep; pártszervezet,
Széchényi-út 7. sz.. március 8-án, 
szombaton este 6 órai kezdettel. 
Előadó: Végső Sándor.

Berekháti pártszervezet. Vásár- 
be lyi-út 5., március 8-án. 
tón este 6 «árakor. Előadó: 
ner Pál.

. „ _vagyoni rpikor. mely ha­
tóság által, milyen címen vétetett.
zár alá.

4- Tett-e a tufajjpoos lefoglalt 
vagyonának felszabadítása iránt 
intézkedéseket ha igen, hol, mi­
kor, mely hatóságnál.

Felhívom az érdekelteket, hogy 
‘r - .é 1 kieseiket a fentiek szerint 
clké zitve. 3 napon belül Váro- 
háza 46. számú szobálvábs felke- 
tétlenüi jelentsék be. A határidő 
elmulasztása miatt ért károsodás 
a késedelmesen benyújtó'érdekel­
tet súlvtja 
20S

eves.
Földvári N. , Ferencné Farmasi 
Erzsébet 50 éves. Kis Józsefné 
varga Magdolna ö;. Szalav Lász- 
íc 61, Forgács Mátyás 31.'Subaj- 
da György 6-t. Láng Ernő 78. Ko­
csis Márton 80, özv. Máthé Jenő- 
né Fekete N. Mária 61. Molnár 
Erzíébei 5f. Féiegyhári 
Juliánná 26

egyes község 
nyerőnek fe 
fökímives az 
szere, s ameD 
beszolgálta tá 
szemben Szcs 
gál tatás atol? 
akarják tdje 
akkor a teke 
vetkeztében i 
hárem 
a köze

ügy
meg-

szomba-
Ler-

meghávót 
(—ai.) Török

— Mozik műsora. Szabadkán ^kád-Oncsai 
Mozgóban: Szabad Föld-est — *^koczi F~u- 153. sz..
Barátság Mozgóban: ma és'csü- iőa Jf°ÄCnTeSte 6

S&Z5 ÄÄÄSE — -p-az én hazám ? naz., március 8-án, szombaton es-
- Figyelem. Az MNDSz-bei ^ 6 órai kezdettel Előadó: Jám-

dolgozó utcabizalmi asszonytár- .
sak folyó hó 6-án délelőtt 10 órá- },p^igyte^-P?rtsZerXezet' Nagy- 
ra jelenjenek meg helyiségünk- ^ szeszfőzde., március 9-én, 
ben. Vezetőség. délután 5 ^ai kezdet-
- Március havi zsiradokosráás! ES^°: János.

Folyo hó 5-től a zsiradék jegy 5‘‘ ■ Partszcrv-ezet, Eperj>-
sz. szelvényére 40 dkg margarin * március 9-<™, vasár-
kapható Balogh. Baráth. Cseh, 10 Órakor‘ E15"dó:
Dobos, Elekes, Farsang Sipos JP' György.^
Tóth és V. Kiss henteseknél. Köz- hJ^UeSlhatl. Pártszerverét. Csere- 
ellátási hivatal. ' *>o7 . enyt maJar - március 9-én, va-
- A Református Nőszövetség J° Órakor' Hő­

megalakulásának előkésztése “ kozPantbo1- 
végett a központi ref. iskola 
pénztárhelyiségében, ma szerdán

. délután 4 árakor

pártszervezet,
március 
órakor.

napos.
<ri»lBiWurscse» anom M

ján párojnk^^H 
oda, hogy 
biztosítva lejH 

Az értekezleten 
hangzott el. A i 
egyetértettek abb: 

a legrövidebb 
lekedni kési a 
javítása érdéi 

Hankóezá feiügj 
kijelentette, hogy 
dáe nem vezet ere 
törvényes eszköz«

§

Polgármester.

Huhadékpapir
gy ajtósnak

minden
mennyiségben
kapható

a Magyar Alföld nyomdában:

Mártit» 5, weist*:
„ 6 30: pa!vrádi6. 6.46« ReggeU torna.
‘ • Hírek, müsorwnerteLéfi,
Áttelepítési KormánybiiEtces&g 
menyei. 7Z0 Reggvü zene. Hanglomo 

í zek- Közben: Naptár: 8: Nádor Vera 
•előadása. 8.15: Egyvelegek. Hangteme. I 
zek- 9: A Náziegyüttes játszik. 10: Hi- í 
rck. 12: Déli harangpzó, lőrék. 12-15: $ 
Mészáros Gyula jazzegyüttese játszik. 
13: Emlékezés Adóm professzorra. 
13.15: Hanglemezek. 14: Hírek. 1440: 
Erdős Jenő előadása. 1*J0: Jazz 
szerszólók. 16J5: Rádióiskola. 
Müsortemertetés. 16: Háláaz Kató éne- 
kel, Somló Sándor
16.45: Hogyan készül a magyar Ifjú­
ság márciusra? 17: Hírek. 17.10: A 
Vöröskereszt közleményei. 17.45: Erdős 
Hászló dr eladása. 18: A Magyar Népi 
Kamaraegyüttes játszik. 18.30: 
tató előadás a stúdióban. 20:

7.20: AZ 
közie-

Hajléfl
Uj lakás^^J
A rengetc^^^J 

trursbérleti 
dezödik. Értes^S 
igazságügyi 
népjóléti miniszíéi 
lakáskedexet készil 
séges szervezetbe 
óig megjelent laJ 
« ■s rendezi a me 
problémákat.

Kttiöntisen nag 
uek a szcciáB 
érvényes:

Több fontos 
társbérleti"-

61
A Magyar Kommunista Párt

szentesi szervezete folyó hó 
7-én, pénteken este 6 órai kezdet- 
D’ központi székházban (Kiss 
Baiint-utca 11.) összevont aktíva 
ulest tart, minden aktíva ta°- 
jelenése ktöelezö.

— A Magyar-Szovjet Művelődé 
sí Társaság műkedvelő gárdájá­
nak ma délben egy órakor próba. 
Ja ]ösz a színházteremben. Megje­
lenés kötelező. ^

Traxr0N
— A MADISz szentesi szerve- 

Mte 5-en délután 5 órakor ifjúsá- 
melyre Szentes

hang-
15.36: VI. ginuuíjíista vegytan, egéss- 

ség-tan. műalkotás, ének. közgaz­
daságtan könyveket keresel: meg­
vételre vagy használatra. • (Cim: 
Magyar Alföld szerkesztősége S.

, tartandó érte-
Kezdeten való megjelenését kéri 
-z érdeklődő ref. asszonyoknak é= 

leányoknak a belmissziói bizott­
ság. - . -

— Az orvosok szakszervezete 
pénteken, folyó hó 7-én délután 5 
5r^£,or tartja tudományos szak­
ülését a közkórházban. Az 
tárgysorozata: Miöhaüovits 
hel dr.: Extrapuhnonális tíiber- 
aűosis újabb állomásai H. rész. 
Greiner Károly dr.: Peni-fF.in a 
permekgyógyászatban és bemu- 
tatas (rheumatisnnis modosús és 
denAtátis seborrhoica 
Irodalmi szemle és vita.

tel a együttese játszik.

mer.
mini?62

MAGTAR ALFÖLD
demokratikus napilap

hétfő kivételévé’
Bemu- 
Hlrek,

sporthírek. 20.20: Sipos Gyula előadá­
sa. 20.40:
szemle. 21J15: Időszerű kérdések. 21.40 
Orosz nyelvoktatóé. 2150: Hírek és 
krónika oroszul 22: Hírek 22.20: Mit 
hallunk holnap? 2230: Magyar 
3zek zeB^- 22-45: Külügyi negyedóra. 
23: Hanglemezek. 24: Hírek. 0.10: HL 
nek sé krónika franciául. 0.20: 
és krónika angolul.

Megjelenik 
mindennap a kora reggeli órákba». 
Előfizetőéi ára egy hónapra: 10 fontit. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petófí- 
**t«a 2. Telefonszámok: Szerkmztőség 
41. kiadóhivatal 43, nyomda 53 easkn. 

Felelős szerkesztő: Lemér Pét 
Felelők tiadó: Tőrök Lkadé.

ülés
Rokokó Itália. 21:Le­ sen

művé-

Iesetei). Hyomta:
a Magyar Alföld Nyomdai Kft. 

F*«e ■yomdevwwtő: R6ed Fér «ec
Hírek
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